	PAK, sociaal, betrouwbaar en actief 

in woord en daad
Voor een eerlijke politiek, tegen kiezersbedrog vanwege  pluche en baantjes

Het Pak gaat altijd uit van de inhoud waarbij de mens voorop staat en niet het pluche, de projecten of de winst. We zijn in woord en daad actief in de raad, bij verenigingen, vakbonden en actiegroepen. We leggen voortdurend verantwoording af en zijn ook na de verkiezingen sociaal, actief en betrouwbaar Ook na de verkiezingen dient dus uw belang uitgangspunt  te blijven.

Voor het oplossen van verkeersproblemen, tegen de Buitenring 

Wij zeggen Stop de Buitenring, omdat deze autoweg de Brunssummer heide, Amstenraderveld, de natuur in Noord en op vele andere plekken in Brunssum verwoest. De buitenring is geen oplossing voor knelpunten als Bodemplein, Trichterweg, Prins Hendriklaan, enz. De buitenring kost een 500 miljoen euro en lost geen verkeersproblemen op. Er ligt een alternatief vanaf Schinveld richting Bonn over Duitsland. 

Voor  een zelfstandig Brunssum,  samenwerking ja, herindeling nee .

Brunssum kan niet alles alleen,samenwerking is noodzakelijk, maar mag niet ten koste gaan van een zelfstandig Brunssum.  We hebben geleerd van ervaringen elders. Schaalvergroting biedt soms oplossingen, maar kent ook grote risico’s.

Voor  een duurzaam energie park .

We moeten verantwoord omgaan met natuur en milieu. Fossiele brandstoffen raken op. Vandaar dat we pleiten voor een zonne- en windenergie aan de oostkant van Brunssum.

Voor blijvend gratis parkeren

Gratis parkeren maakt Brunssum als winkelstad aantrekkelijk. We blijven daarnaast pleiten voor beveiligde fietsenstallingen en openbare toiletten.

Voor een gezellig  winkelcentrum, tegen leegstand.

Een levendig winkelcentrum blijft belangrijk voor de leefbaarheid van heel Brunssum. Tegelijkertijd houden we rekening met nieuwe vormen van koopgedrag, zoals internet. Daarom geen bouwen voor leegstand. Wel investeren in het bestaande centrum en nieuwbouw in Treebeek.

Voor armoedebestrijding, tegen bezuinigingen op de bijstand en verenigingen

Ook in tijden van crisis geen bezuinigingen op bijzonder bijstand, schuldhulpverlening en minimaregelingen. Solidariteit is een groot goed en een kenmerk van een fatsoenlijke samenleving.
	Voor sluiting van de Awacs basis en voor ander vervangend werk
De Awacs vliegtuigen schaden onze gezondheid en zijn overbodig. De gevolgen van de uitstoot en de piekgeluiden zijn funest. Gezondheidsonderzoek heeft dit inmiddels uitgewezen. De overheid moet na sluiting onze regio compenseren voor de overlast van meer dan 30 jaar, zodat werk behouden blijft.

Voor een goede (thuis) zorg dichtbij huis,  tegen de landelijke afbraak 

Zorg voor de kwetsbare medemens zal veranderen; de rijksoverheid gooit veel over de heg richting gemeente. Het PAK zal erop toezien dat niemand buiten de boot valt en de zorg dicht bij huis wordt georganiseerd.

Goede kinderopvang en onderwijsmogelijkheden

Behoud van het Romboutscollege voor Brunssum vinden we belangrijk, evenals goede voor- en vroegschoolse  educatie. Aandacht voor passend onderwijs dat aansluit bij de mogelijkheden van het kind.  Kinderopvang van 0-12 jaar  dichtbij huis organiseren bij voorkeur in combinatie met brede scholen. Alleen zo kunnen gezinnen met kinderen arbeid, zorg en opvang organiseren. 

Voor een betere sociale werkvoorziening ook na de participatiewet

Na het faillissement van Licom is er nog steeds veel onrust en onzekerheid. Het uitgangspunt is ook hier de mens met zijn mogelijkheden en onmogelijkheden. Het belang van 500 werknemers in deze sector dient voorop te staan. Het werk moet bij de mens passen en niet andersom.

Voor leefbare en betaalbare wijken met huur- en koopwoningen

Het PAK ziet de wijk als belangrijkste kern van samen leven en samen wonen. Dus extra aandacht voor wijkteams, veiligheid, groen, speelplekken, verkeer en zorg. Een evenwichtige verdeling van huur- en koopwoningen blijft noodzakelijk om leefbare wijken te houden.

Voor meer veiligheid onder het motto voorkomen is beter dan genezen.

Voorkomen van misdaad door preventie is beter dan herstellen van onveiligheid. Per wijk dient een veiligheidsplan samen gesteld te worden dat elke 2 jaar wordt bijgesteld. De wijkagent en het wijkteam spelen daarbij een belangrijke rol.

Voor blijvende aandacht voor onze mijnhistorie

Het mijnmuseum dient een permanente plek te krijgen in Brunssum, zodat jongeren kunnen leren van ouderen. Gelukkig is er nog een generatie koempels die het echte verhaal kunnen vertellen.

Voor steun aan evenementen, want Brunssum is er voor jong en oud

Wil Brunssum bruisen, feesten en verbroederen, dan dienen evenementen steun te krijgen, niet alleen in woorden maar ook in daden. Het subsidiebeleid moet hier op aangepast worden.
	Voor stimulering van sport en beweging, tegen sluiting van de Bronspot 

Gezondheid is een groot goed voor elke burger. In onze gemeente moeten we de sport voor alle leeftijdsgroepen stimuleren. Verenigingen die wat extra’s bieden voor ouderen en jongeren moeten extra beloond worden. Voorlichting over gezonde leefwijzen moeten permanent gebeuren. Voorkomen is beter dan genezen en scheelt veel geld. De Bronspot is een belangrijke voorziening voor vele mensen.

Voor recreatie dichtbij huis en handen af van de Brunssummerheide 

De buitenring maakt belangrijke groene recreatiegebieden amper bereikbaar en toegankelijk. Ook de Brunssummer heide wordt bedreigd, omdat deze natuur verloren dreigt te gaan. Het PAK wil de heide ook voor toekomstige generaties behouden en de natuur dichtbij huis beschermen. Fietsen, wandelen en de hond uitlaten moet wel mogelijk blijven voor iedereen.

Voor dierenwelzijn  en tegen dierenmishandeling

Mensen komen steeds verder af te staan van de natuur. Dieren zijn vaak de dupe ervan. Er dient toezicht te zijn op het welzijn van dieren bijvoorbeeld bij kinderboerderijen en circussen. Dierenmishandeling moeten we bestrijden. Voor honden moeten er voldoende uitlaatplekken zijn.

Voor  een goed sociaal beleid want iedereen hoort er bij

De regering hevelt steeds meer taken over naar de gemeente met minder geld, denk aan de WMO, AWBZ en participatiewet. De burger mag daar niet de dupe van zijn. Elke burger telt voor ons en sociale afbraak moeten we bestrijden.

Voor koopkracht en echte banen, bezuinigen is geen werk

In korte tijd zijn heel veel banen verdwenen vanwege fout regeringsbeleid en de hebzuchtige honger naar winst van een kleine elite. Neoliberaal beleid is eigenlijk laat maar waaien beleid. Er is geld genoeg maar wordt slecht en oneerlijk verdeeld. We moeten terug naar een solidaire samenleving met echte banen en een loon waarvan je kunt leven. Dat geldt ook dus voor banen in een mogelijk pretpark en andere initiatieven. Bij aanbestedingen en inkoop kan de gemeente ook eisen stellen om een percentage werkelozen  te werk te stellen.

Voor waardering vrijwilligerswerk, tegen overbelasting mantelzorgers 

Onze gemeenschap draait bij vele activiteiten op vrijwilligers en dat moet een gemeente waarderen. Vrijwilligerswerk mag echter niet misbruikt worden om bezuinigingen door te voeren. Mantelzorg is iets, waarvoor je niet kiest, maar wat je overkomt. De zorg voor dierbare familieleden en vrienden verdient respect en waardering,  maar is geen alibi voor een overheid om zich te onttrekken aan haar taken.


