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Voorwoord

In nauwe samenwerking met de auditcommissie van uw raad wordt gewerkt aan het versterken en verbeteren van de P&C cyclus. Dit is een meerjarig proces.

In het kader van het versterken en verbeteren van de P&C cyclus zijn er vanaf 2013 in het jaar 2 belangrijke momenten waarop het College aan de Raad het gevoerde of toekomstige (financieel) beleid voorlegt. 

In de eerste plaats de Perspectiefnota. Tezamen met de jaarrekening geeft deze nota inzicht in de lopende (financiële) ontwikkelingen van het begrotingsjaar; tevens worden de financiële lijnen voor het volgende begrotingsjaar uitgezet. Deze documenten komen dan gelijktijdig in de raad in juni.

In de tweede plaats ligt in November de begroting voor het komende jaar en de meerjarenraming voor de 3 daaropvolgende jaren ter besluitvorming voor. Het College geeft op beide momenten zowel beleidsinhoudelijk als financieel inzicht aan de raad. 

Naast deze 2 belangrijke bestuurlijke momenten vindt in oktober één tussentijdse rapportage in plaats. Inhoudelijk betekent dit voor de rapportage dat alleen op afwijkingen wordt gerapporteerd, want daarover moet de raad een beslissing nemen. Programma's/beleidsvelden die een normaal verloop hebben hoeven dan niet meer aan de raad te worden voorgelegd in de tussentijdse rapportage maar komen uiteraard wel, in totaliteit, in de jaarrekening aan bod of als ad hoc voorstel. Dit blijft altijd mogelijk. Uiteraard blijft de actieve informatieplicht van de collegeleden onverkort bestaan.

De auditcommissie heeft ingestemd met het voorstel uw raad - in afwijking van het terzake bepaalde in art. 7. van de "Verordening op de uitgangspunten voor het financieel beleid, alsmede voor het financieel beheer en voor de financiële organisatie van de gemeente Brunssum" - niet meer tweemaal per jaar, maar eenmaal per jaar door middel van een programmarapportage te informeren over de realisatie van de begroting van de gemeente in dat jaar.  Formeel betekent dit, dat voornoemde verordening op dit punt aangepast zal dienen te worden. 

Het voornemen was om hierbij gebruik te maken van de door de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) aan de gemeenten aan te bieden modelverordening. Helaas heeft deze niet volgens planning onlangs het daglicht gezien. Zodra de modelverordening beschikbaar is zullen wij onze gemeentelijke verordening, onder meer op dit punt, aanpassen. Het college heeft uw raad hierover op 23 mei 2013 schriftelijk geïnformeerd (brief met kenmerk 415862).
Deze rapportage betreft de eerste zes maanden van 2013. De financiële bijstellingen vindt u per beleidsveld terug binnen de vijf pijlers (programma 1 t/m 5) en programma 6 (i.c. Algemene Middelen). Dit betreft per beleidsveld  de geconcludeerde cijfermatige afwijkingen t.o.v. de bijgestelde begroting 2013 aan, waarbij voor de goede orde zij opgemerkt, dat hierin reeds de eerste vier begrotingswijzigingen zijn verwerkt. Deze cijfermatige analyses betreffen  - als dit niet anders is vermeld -  incidentele wijzigingen of wijzigingen die budgettair neutraal verlopen, zoals bijvoorbeeld overhevelingen van het ene beleidsproduct naar het andere beleidsproduct. De structurele zaken zullen worden meegenomen in de afweging rondom de Programmabegroting 2014.

De opbouw van deze rapportage is zodanig, dat na de samenvatting in deel 1 de zes programma’s worden toegelicht en dat u vervolgens in deel 2 de voorgestelde begrotingswijziging cijfermatig aantreft. 

Samenvatting Programma rapportage

1.
Inleiding.
In de door uw raad vastgestelde verordening ex artikel 212 Gemeentewet is in artikel 7 geregeld op welke wijze uw raad wenst tussentijds geïnformeerd te worden over de realisatie van de begroting. Door middel van de programmarapportage wordt aan deze verplichting voldaan.

2.
Financieel resultaat.
De bedoeling van deze programmarapportage is uw raad te informeren over de afwijkingen van de uitvoering van de 6 programma’s en voorgenomen acties daarin.

Het totale financiële resultaat van de programmarapportage 2013  is € 448.000,-- nadelig.

Rapportage Programmaoverzicht : Rapportage, 2013

	Alle bedragen zijn in 1000-tallen

	

	+ is nadelig: hogere uitgaven dan wel lagere inkomsten 
-  is voordelig: lagere uitgaven dan wel hogere inkomsten.

“begroting na wijziging 2013” houdt in dat de eerste zeven begrotingswijzingen in genoemd bedrag zijn verwerkt.

N.B. Afrondingen in dit financiële totaal overzicht zijn geschied op duizend Euro.
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Dit resultaat bestaat uit incidentele en structurele bijstellingen. In Deel I zijn de afwijkingen per programma  toegelicht. In paragraaf 2.1. wordt dit resultaat specifiek toegelicht. De budgettair neutrale posten (verschuivingen binnen de begroting zonder financiële consequenties) zijn in dit onderdeel niet meegenomen. Deze budgettair neutrale posten komen bij de toelichting bij de programma’s in Deel I wel aan de orde. 

Daarnaast wordt in paragraaf 2.2. ook kort ingegaan op algemeen financiële onderwerpen die alle programma’s aangaan. Hoewel deze onderwerpen op dit moment geen directe financiële consequenties hebben, hebben we toch gemeend uw raad over deze onderwerpen te informeren.

2.1 Samenstelling financieel resultaat
Zoals reeds aangegeven bestaat het financiële resultaat uit eenmalige en structurele mee- en tegenvallers. De budgettair neutrale posten (verschuivingen binnen de programma’s/begroting zonder financiële consequenties) zijn daarbij niet meegenomen. Dit resultaat bestaat uit de volgende onderdelen; eenmalige mee- en tegenvallers (€ 281.200 nadelig) en structureel gedekte posten (€ 166.900 nadelig), dus een totaalbedrag ad € 448.100 (afgerond naar  € 448.000 in het voorgaande financiële overzicht).

2.1.1 Eenmalige posten

Het bedrag van eenmalige posten ad € 281.200 nadelig is als volgt uit te splitsen:

	Programma 1:

* 
Kosten inzake het ontwikkelingsproces college / MT

* 
Hogere representatiekosten:  dit betreft voornamelijk de kosten van de recepties van de oude en nieuwe burgemeester en de kosten van het Joods Monument en Yad Vashem.
	€
30.000 (nadelig)

€
20.000 (nadelig)

	Programma 3:

* 
Als gevolg van het extreme winterweer in begin 2013 zijn de kosten van gladheidbestrijding hoger dan geraamd. 

*  In verband met het uitstel van de aanleg van de Buitenring, kan de ingeboekte bezuiniging uit de zomernota 2009 niet gerealiseerd worden

*
Inkomsten inzake detachering geluidsdeskundige

* 
Hogere legesopbrengsten omgevingsvergunningen als gevolg van meerinkomsten inzake verhoging tarieven 
	€
80.000 (nadelig)

€   
46.000 (nadelig)

€
8.600 (voordelig)

€
111.400 (voordelig)

	Programma 4:

*
Kosten van taxatiewerkzaamheden om te kunnen komen tot het vaststellen van een adequate verkoopprijs voor de golfbaan. 

*  Geen inkomsten erfpachtscanon inzake het boomkronenpad en het daarbij behorende horecagedeelte omdat deze in 2013 nog niet zijn gerealiseerd. 
	€ 
5.300 (nadelig)

€
5.400 (nadelig)

	Programma 5:

* Lagere bijdrage aan de gemeente Heerlen t.b.v. de regioarcheoloog. 

* Hogere lasten Inburgering maar hiertegenover staan ook hogere inkomsten 

*
Hogere eenmalige kosten inzake Verklaring Omtrent  Gedrag (VOG)  (zie motie "12motie/20032012/VOG" en Collegebesluit nr.403397)

* In 2012 is het Casino door de zittende exploitant teruggegeven aan de gemeente. Op de exploitatie 2013 wordt, op basis van de realisatiecijfers 2012, een tekort verwacht als gevolg van marginale verhuur en dus ook minder buffetopbrengst.
	€
5.900 (voordelig)

€ 
4.800 (voordelig)

€
13.600 (nadelig)

€
40.000 (nadelig)

	Programma 6:

* Geen ontvangen dividend RD4 NV over 2012 (geraamd € 30.000) en hoger dividend van de BNG over 2012 € 20.100 

* Lagere algemene uitkering (stand meicirculaire 2013) 

* Lagere bijdrage aan GBRD voornamelijk als gevolg van aanpassingen van het contract. 
	€   
9.900 (nadelig)

€  
190.000 (nadelig)

€  
28.300 (voordelig)


2.1.2 Structurele posten 

Het bedrag van structurele posten ad € 166.900 nadelig is als volgt uit te splitsen:

	Programma 1:

* Presentiegelden Raad: De raadsvergoedingen worden in 2013 met 1,3% geïndexeerd. Daarnaast moet vervangingskosten wegens ziekte van een raadslid  bijgeraamd worden.

* Hogere kosten uitzending raadsvergadering a.g.v. dubbel doorgevoerde bezuiniging

*
Hogere kosten rekenkamer a.g.v. dubbel doorgevoerde bezuiniging

*
Als gevolg van een wijziging in de dienstverleningsovereenkomst stijgen de kosten van het onderhoud brandkranen.
	€   
5.000 (nadelig)

€   
5.000 (nadelig)

€   
2.000 (nadelig)

€ 
10.000 (nadelig)

	Programma 3:

*
Er is een structureel tekort in het budget voor de onderhoudskosten van de openbare verlichting

*
Verkopen openbaar groen: Er zijn nog geen verkopen in zake groenverkopen verricht. Er zijn, mede gelet op de slechte economische vooruitzichten, geen voorgenomen verkopen in portefeuille. Derhalve dient de totale post verkoop gronden afgeraamd te worden.   

*
Hogere kosten Ongediertebestrijding (Niet geraamde kosten voor bestrijding eikenprocessierups bij particulieren) 

* 
Lagere inkomsten begrafenisrechten als gevolg van minder begravingen en verlengingen dan geraamd

*
Lidmaadschap 'Federatie Welstand' is met ingang van 1 januari 2013 beëindigd
	€ 
35.000 (nadelig)

€ 
50.000 (nadelig)

€
10.000 (nadelig)

€ 
50.000 (nadelig)

€ 
1.000 (voordelig)

	Programma 4:

*  Lagere inkomsten marktgelden op grond van ervaringscijfers.
	€
6.000 (nadelig)

	Programma 5:

* Bijstelling budget subsidie bibliotheek omdat bij de bepaling van de bezuiniging van 5% abusievelijk het bedrag van de stichtingskosten ad € 70.000 dat de Gemeente Brunssum rechtstreeks betaalt aan LVO, is meegenomen.

*
De electriciteitskosten inzake diverse evenementen worden aangepast aan de realisatiecijfers

*
Hogere structurele kosten inzake Verklaring Omtrent  Gedrag (VOG)  (zie motie "12motie/20032012/VOG" en Collegebesluit nr.403397)
	€
3.500 (nadelig)

€
3.300 (nadelig)

€
900 (nadelig)

	Programma 6:

*
Advieskosten APG inzake beleggingen.

*
Rentevergoeding APG is in de begroting geïndexeerd, maar dit betreft echter een vast bedrag en de raming wordt derhalve bijgesteld 

* Lagere bijdrage aan GBRD voornamelijk als gevolg van aanpassingen van het contract. 
	€
13.000 (nadelig)

€ 
7.200 (nadelig)

€ 
33.000 (voordelig)


2.2 Ontwikkelingen
2.2.1 Bezuinigingstaakstellingen.

Vanaf de begroting 2011 zijn per begrotingsjaar een reeks van bezuinigingsmaatregelen door uw raad vastgesteld, die lopen tot en met 2014. Voor het jaar 2013 is een bedrag van € 66.000 aan nog te realiseren bezuinigingen in de begroting opgenomen.  Het bedrag inzake korting op de subsidie Regionale Brandweer Zuid-Limburg ad € 33.800 (RCC17) wordt in 2013 (en 2014 zie ook perspectiefnota 2014) niet gehaald doordat  de brandweeruitgaven  zijn geïndexeerd als gevolg van democratische besluitvorming op grond van de GR, terwijl dit niet in onze gemeentelijke begroting is opgenomen. (Vanaf 2015 lopen de begrotingen wel weer in de pas). Dit bedrag ad € 33.800 wordt gedekt uit het schommelfonds bezuinigingen dat hiervoor is ingesteld.

2.2.2 Reserves en Voorzieningen

Voor wat betreft de reserves en de voorzieningen geldt dat het bestaande vastgestelde beleid wordt uitgevoerd en dat tussen het opstellen van de Programmarekening 2012 en deze programmarapportage er geen nieuwe feiten zijn die aanleiding geven tot het heroverwegen van het bestaande beleid. Het onttrekken en storten van bedragen zoals in deze programmarapportage geschiedt, is dan ook conform de eerder vastgestelde beleidslijnen. 

2.2.3 Personeelskosten

Ons college zal de komende maanden trachten met aanvullend te nemen maatregelen de personeelskosten en de daarin opgenomen taakstellende bezuiniging beheersbaar te krijgen voor 2013 en verder. Op dit moment is de verwachting dat samen met de onderuitputting, deze maatregelen voldoende zijn om een overschrijding te voorkomen. 

2.2.4 Kapitaallasten

De kapitaallasten van nog lopende investeringsprojecten zijn  in het kader van deze programmarapportage beoordeeld en geven geen aanleiding tot aanpassingen. 

2.2.5 Treasury

Het renteniveau van kortlopend geld is momenteel erg laag, door de economische crisis. De ECB zet het rente-instrument in om de economie vlot te trekken, door tegen lage rentepercentages aan de banken te lenen

De rente voor kasgeld met een looptijd van één maand varieerde tussen 0,11% en 0,13% over de periode januari t/m juli 2013. Gemiddeld was dit 0,12%.(Bron BNG). De feitelijk betaalde rente was vaak onder de 0,1%. De kortlopende rente is momenteel in stijgende lijn.

Ook de rente voor langlopende leningen, heeft in de periode januari t/m juli 2013 gefluctueerd tussen 2,89 en 3,14% voor een 20-jarige lening met renteaanpassing na 10 jaar. Gemiddeld betekent dit 2,39% over de periode januari t/m juli 2013. Ook de rente voor langlopende leningen is momenteel in stijgende lijn, ondanks de verlaging van de rente door de ECB.

2.2.6 Risicomanagement

Momenteel wordt gewerkt aan een nota Risicomanagement en weerstandsvermogen. Hierin wordt het beleid vastgelegd dat de gemeente Brunssum zal hanteren om de risico’s te managen. Deze nota zal dit jaar aan uw raad ter besluitvorming worden voorgelegd.

3 Dekking resultaat en overige besluitvorming
Wij stellen voor om:

a. een bedrag ad € 33.755 te onttrekken aan het Schommelfonds bezuinigingen 2011-2014 ter dekking van de niet realiseerbare taakstelling Regionale Brandweer Zuid-Limburg  in 2013 (programma 1);
b. een bedrag ad € 310.539 te onttrekken aan de reserve doeluitkering Soza (zie programma 2)

c. een bedrag ad € 119.144 te onttrekken aan de Egalisatiereserve Wmo (programma 2);
d. een bedrag ad € 105.000 te onttrekken aan de reserve MIP-OR Groen (programma 3);

e. een bedrag ad € 5.000 te onttrekken aan de reserve Economisch beleid(programma 4);

f. een bedrag ad € 14.000 minder te storten in de reserve Parade (programma 5);

g. een bedrag ad € 13.000 minder te storten in de egalisatiereserve speeltoestellen (programma 5);

h. een bedrag ad € 2.000 te onttrekken aan de egalisatiereserve speeltoestellen (programma 5);

i. een bedrag ad € 83.994 minder te onttrekken aan de Reserve NASB (programma 5);
j. een bedrag ad € 1.350 te storten in de Reserve BMV Langeberg (programma 5);

k. een bedrag ad € 300.000 te storten in de Algemene Reserve (programma 5);

l. een bedrag ad € 150.000 te storten in de Reserve Decentralisatie Onderwijs (programma 5);

m. een bedrag ad € 450.000 te onttrekken aan de Reserve Brede School Langeberg (programma 5);

n. een bedrag ad € 29.908 minder te onttrekken aan de Reserve Brede School Langeberg (programma 5);

o. een bedrag ad€ 65.315 te onttrekken aan de Reserve Afwikkeling SOB (programma 5);

p. de programmarapportage 2013 inclusief de bijbehorende 5e begrotingswijziging 2013 (waarin de financiële effecten van deze programmarapportage 2013 zijn opgenomen) vast te stellen;

q. het nadelige financiële resultaat van deze programmarapportage ad € 448.098  te onttrekken aan de algemene reserve.

Deel I: Rapportage op programma niveau

Inleiding.

Ieder programma is opgebouwd uit een aantal beleidsvelden. In dit deel van de rapportage wordt per programma ingegaan op de afwijkingen per beleidsveld,  zowel beleidsmatig als financieel. 

Beleidsmatig wordt aangegeven in hoeverre er relevante ontwikkelingen zijn ten opzichte van de begroting 2013 en/of er relevante beleidsmatige bijstellingen/afwijkingen te melden zijn t.o.v. de begroting 2013 en de daar voorgenomen prestaties. Dat betekent dat eerst de prestaties “Wat doen we ervoor?” uit de begroting 2013 waarover op dit moment iets te melden valt, worden genoemd. Daarna bij het onderdeel “Toelichting op ontwikkelingen en verwachte afwijkingen” wordt ingegaan op de realisatie of ontwikkeling van genoemde onderwerpen in de eerste vier maanden van dit jaar. 

Prestaties uit de begroting 2013 waarover op dit moment geen relevante beleidsinhoudelijke opmerkingen zijn te maken, zijn verder ook niet opgenomen.  

Daarnaast wordt per beleidsveld ook aangegeven wat de financiële afwijkingen zijn op dit moment. Deze cijfermatige analyses (onder het kopje “Financiële bijstelling op dit beleidsveld”) betreffen als dit niet anders is vermeld steeds incidentele wijzigingen of wijzigingen die budgettair neutraal verlopen, zoals bijvoorbeeld overhevelingen van het ene beleidsproduct naar het andere beleidsproduct. Dat laatste kan ook leiden tot verschuivingen tussen  programma’s, maar qua begroting als geheel blijft het dan toch budgettair neutraal.

Bij ieder programma wordt gestart met het financiële totaaloverzicht van dat programma als gevolg van deze 2e programmarapportage 2013. 

Onderstaand treft u aan de toelichting op de gebruikte financiële overzichten bij de zes programma’s.

De financiële bedragen in de volgende kolommen betreffen:

a. de begroting 2013 na wijziging (is dus de initieel vastgestelde begroting 2013 plus de vier daarna vastgestelde begrotingswijzigingen);

b. de realisatie t/m periode 6 van 2013;

c. het restant Budget 2013 (kolom a minus kolom b);

d. de prognose voor 2013 (hier staan de verwachte en dus bijgestelde bedragen op jaarbasis);

e. de voorziene afwijking op jaarbasis (kolom a minus kolom d).

De nadere verklaring van de regels onder “Wat mag het kosten?” zijn:

1. directe lasten 

- loonkosten, kosten derden en subsidies;

2. indirecte lasten 

- toegerekende apparaatskosten;

3. kapitaallasten 

- rente en afschrijvingen;

4. TOTAAL LASTEN;

5. baten 


- belastingen,  rijks – en overige inkomsten;

6. SALDO (exclusief Resultaatbestemming d.w.z. zonder reserves);

7. onttrekking 


- onttrekkingen aan reserves;

8. toevoeging 


- stortingen in reserves;

9. SALDO RESULTAATBESTEMMING (dekking via reserves);

10. saldo na resultaatbestemming. 

Programma 1 - Bestuurlijke Pijler

	Programma Bestuurlijke Pijler omvat de volgende Beleidsvelden: 

	· Communicatie en interactie 

· Integrale veiligheid 

· Dienstverlening 

· Samenwerking 
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	Beleidsveld
	 Communicatie en interactie


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Kosten Raad 

De raadsvergoedingen zullen in 2013 met 1,3% worden geïndexeerd. Daarnaast moet de vervanging wegens ziekte van een raadslid  (PAK-fractie) van in totaal € 5.000 bijgeraamd worden

Bestuursondersteuning algemeen

In 2013 is een bedrag ad € 30.000 besteed aan kosten van inzake het ontwikkelingsproces college / MT. Ook zijn er extra representatiekosten ad € 20.000 door voornamelijk de kosten van de recepties van de oude en nieuwe burgemeester en de kosten van het Joods Monument en Yad Vashem.

Daarnaast zijn 2 bedragen overgebracht van andere programma’s. Dit betreft: de kosten ad € 12.500 inzake de Goed Werkgeverschaps verzekering (afgesloten in 2012) die voorheen gedeeltelijk ondergebracht was bij de aansprakelijkheidsverzekering van de gemeente Brunssum die verantwoord wordt op programma Ruimtelijke Pijler en de kosten Bedrijfshulpverlening ad € 12.500 waarvan het budget geraamd is op het programma Algemene Middelen.

Raadsvergaderingen 

Het budget uitzending raadsvergadering moet met € 5.000 worden verhoogd naar een bedrag ad € 49.600; dit ter correctie van een, zowel in 2012 als in 2013 doorgevoerde bezuiniging ad € 10.000 (2 x € 5.000).
Rekenkamer

Het budget kosten rekenkamer moet met € 2.000 worden verhoogd naar een bedrag € 30.000;  dit ter correctie van een, zowel in 2012 als in 2013 doorgevoerde bezuiniging ad € 8.000 (€ 3.000 + € 5.000).
	Beleidsveld
	Integrale veiligheid


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Brandweer

Ten gevolge van een wijziging in de dienstverleningsovereenkomst neemt de structurele jaarlijkse bijdrage inzake onderhoud brandkranen toe met €10.000. 

De in de begroting opgenomen korting op de subsidie Regionale Brandweer Zuid-Limburg ad € 33.800  wordt in 2013 niet gehaald doordat  de brandweeruitgaven  zijn geïndexeerd als gevolg van democratische besluitvorming op grond van de GR. Vanaf 2015 loopt de brandweerbegroting weer in de pas met de gemeentelijke begroting. Dit bedrag wordt gedekt uit het schommelfonds bezuinigingen dat hiervoor is ingesteld.

APV

Het subsidiebudget Stichting Dierentehuis Mijnstreek ad 20.200 wordt hier afgeraamd en overgebracht naar Programma Maatschappelijke Pijler.

	Beleidsveld
	Dienstverlening


Geen financiële bijstelling op dit beleidsveld. 

	Beleidsveld
	Samenwerking


Geen financiële bijstelling op dit beleidsveld. 

	Resteffecten Programma 1


Reserves

Een bedrag ad € 33.800 wordt onttrokken de reserve Schommelfonds Bezuinigingen ter dekking van het niet behalen van de taakstelling brandweer. 

	Risico
	Programma 1


Geen specifieke financiële risico’s voor 2013 op dit programma.

Programma 2 - Sociale Pijler 

	Programma Sociale Pijler omvat de volgende Beleidsvelden: 

	· Minima en WWB-beleid 

· Wet Sociale Werkvoorziening 

· Participatie (Wmo) en educatie 

· Schuldhulpverlening 
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	Beleidsveld
	Minima en WWB-beleid


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.
WWB-inkomensdeel: 

Het voorlopige rijksbudget voor 2013 bedraagt € 12.941.700. Zowel de gemeentelijke uitgaven als  inkomsten budgetten worden in overeenstemming gebracht met dit voorlopige rijksbudget en verhoogd met € 2.191.800. Dit is een budgettair neutrale aanpassing.

Het budget bijzondere bijstand wordt verhoogd met via de Algemene Uitkering ontvangen extra gelden ad € 194.000. Daarnaast wordt het budget bijzondere bijstand verhoogd met € 98.000 vanwege verhoging van de langdurigheidstoeslag met terugwerkende kracht; dit bedrag wordt gedekt door een onttrekking aan de reserve doeluitkering Soza.

Naar aanleiding van de te verwachten stijging van de cliëntaantallen met 10% prognosticeert ISD BOL een uiteindelijke extra capaciteitsinzet en dus hogere bedrijfsvoeringskosten. De bijstelling van de bedrijfsvoeringskosten € 131.200 komt ten laste van de reserve Doeluitkering sociale zaken.

WWB werkdeel

De kosten Kinderopvang zijn gestegen met € 81.300. Deze extra kosten worden gedekt door een onttrekking aan de reserve doeluitkering Soza.

	Beleidsveld
	Wet Sociale Werkvoorziening


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.
Rijksbijdrage sociale werkvoorziening

Voor het jaar 2013 is de rijkssubsidie Wsw vastgesteld op € 12.640.700. Daarom wordt zowel de rijksbijdrage en  het aan WOZL door te betalen bedrag verlaagde met € 952.600.

	Beleidsveld
	Participatie (Wmo) en educatie


Beleidsmatige toelichting op dit beleidsveld

Wmo Hulp bij huishouden

Aan de ingezette Kanteling binnen de Wmo in 2012 is begin 2013 vervolg gegeven. Zo is gekeken naar het verder collectiveren van individuele voorzieningen. Voorbeelden hiervan zijn: het starten met een pilot om rolstoelen via een pool aan te bieden voor mensen die hem niet vaak nodig hebben. En het starten met een pilot om mensen die gebruik maken van geïndiceerd vervoer te leren om zelfstandig met het OV te reizen.

Verder is het initiatief om BetereBuren in te zetten voor Wmo-activiteiten uitgebreid met het aanbod om kleine woningaanpassingen te verrichten bij particuliere woningbezitters.

Tot slot heeft het wijkgericht werken begin 2013 een 'boost' gekregen, doordat de maatwerkers Wmo aangesloten zijn bij de WWZ-teams en vanaf april op wijkniveau spreekuur houden. Tevens is het WWZ-team Oost sinds kort van start gegaan, zodat ook de inwoners van Oost die aandacht krijgen die ze nodig hebben qua ondersteuning.

Kijkende naar de voorbereidingen op de decentralisatie van Begeleiding en Persoonlijke Verzorging hebben we verdere stappen gezet m.b.t. de beleidsvorming, zowel op Zuid-Limburgse schaal als subregionaal en lokaal. Concreet zijn we met een pilot bezig om de geïndiceerde zorg aan jong volwassenen te collectiveren onder de noemer Gewoon Doen samen met MEE en andere partners in het veld.

Verder is Brunssum m.b.t. de 4 grote decentralisatieopgaven gestart met het integraal aanvliegen hiervan. Hiertoe heeft de gemeenteraad in april jl. besluit genomen 

Financiële bijstelling op dit beleidsveld.
Wmo Hulp bij huishouden

De financiële consequenties van het raadsbesluit van de Wmo kanteling van 2011 zijn meerjarig niet  vertaald naar de financiële systemen, middels deze programmarapportage wordt dat alsnog gerealiseerd. Dat gebeurt door een geplande onttrekking aan de Wmo reserve  van € 69.000. Verder wordt € 50.000 (over van de invoeringskosten Wmo 2012) eenmalig bijgeraamd t.b.v. te maken invoeringskosten in 2013. 

Verder wordt een bedrag van € 198.000  voor de Wmo-Hbh meer ontvangen via de algemene uitkering als gevolg van de jaarlijkse bijstelling.

Educatie en reïntegratie

Zowel de uitgaven als ook de inkomsten worden aangepast aan het gewijzigde rijksbudget (verlaging met € 1.584.900).

Gehandicapten Parkeerkaart: 

De uitgaven inzake de GGD-adviezen en het document gehandicaptenparkeerkaart zullen naar alle waarschijnlijkheid even hoog zijn als de legesopbrengsten. Teneinde de begrote bedragen meer in afstemming te brengen met de uitgaven zijn beide bedragen structureel verhoogd met € 5.000. Dus budgettair neutraal

	Beleidsveld
	Schuldhulpverlening


Geen financiële bijstelling op dit beleidsveld. 

	Resteffecten Programma 2


Reserves 

Een bedrag ad € 310.500 wordt onttrokken de reserve doeluitkering Soza ter dekking van:

· de langdurigheids toeslag met terugwerkende kracht € 98.000

· de bijstelling van de bedrijfsvoeringskosten € 131.200 

· de kosten Kinderopvang inzake WWB € 81.300. 

Een bedrag ad € 119.100 wordt onttrokken de egalisatiereserve WMO.

	Risico
	Programma 2


Op dit programma bestaan er voor 2013 financiële risico’s rondom de WWB (onzekerheid over de ontwikkeling van de bijstandsaantallen en de hiermee verband houdende lasten) en de ontstane situatie rondom de sociale werkvoorziening.

Programma 3 - Ruimtelijke Pijler 

	Programma Ruimtelijke Pijler omvat de volgende Beleidsvelden: 

	· Ruimtelijk beleid en volkshuisvesting 

· Milieu, verkeer en openbare ruimte 
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	Beleidsveld
	Ruimtelijk beleid en volkshuisvesting


Toelichting prestaties op dit beleidsveld

Het meerjarenprogramma bestemmingsplannen wordt uitgevoerd

In de uitvoering van het meerjarenprogramma bestemmingsplannen is een wijziging opgetreden in die zin dat de afgelopen tijd gewerkt is aan de totstandkoming van een drietal beheersverordeningen teneinde tijdig te kunnen beschikken over een  adequaat ruimtelijk-juridisch instrumentarium om zoveel mogelijk het recht op legesheffing te kunnen veilig stellen. Deze beheersverordeningen zullen in de 2e helft van 2013 vastgesteld kunnen worden.

Welstandsnota

In overleg met de raadswerkgroep BSDG is gekozen voor een gewijzigde aanpak om te komen tot een gebruiksvriendelijkere en vereenvoudigde welstandsnota. Als gevolg hiervan zal de vernieuwde welstandsnota naar verwachting niet eerder dan in het eerste halfjaar van 2014 kunnen worden afgerond.

Financiële bijstelling op dit beleidsveld.
Ruimtelijke Kwaliteitszorg: 

Het lidmaatschap van de koepel organisatie "Federatie Welstand" is per 1 januari 2012 beëindigd. Het geraamde budget contributies en donaties van afgerond € 1.000 kan daarom structureel vervallen. 

Omgevingsvergunning bouw- en sloop

Inzake de detachering van de adviseur dienstverlening Vergunningen (geluidsdeskundige) bij Gemeente Valkenburg a/d Geul voor 4 uur per week worden inkomsten ad € 8.600 ontvangen.

Leges omgevingsvergunning: 

Het geraamde legesbedrag wordt met € 111.400 verhoogd als gevolg van twee factoren: a. tariefsverhoging en b. meer verwachte projecten.

Ad a.
De legestarieven zijn in 2012 en 2013, boven op de jaarlijkse indexering, extra verhoogd om tot een verdere kostendekkendheid (50% resp. 60%) te komen (zie Collegebesluit 4 september 2012, registratiekenmerk 351477) . In de begroting 2013 zijn deze meerinkomsten echter niet doorgevoerd kunnen worden. Het geraamde bedrag legesinkomsten dient daarom te worden verhoogd. 

Ad b.
Hoewel op dit moment geconstateerd moet worden dat pas ca.10% van de raming is gerealiseerd, is de verwachting dat in de tweede helft van 2013 voor een aantal grotere bouwprojecten een aanvraag om omgevingsvergunning wordt ingediend (o.a. Brede school Treebeek, Brede maatschappelijke Voorziening Kerkeveld, Central, kunstwerk ontkluizing rode beek, verplaatsing Afnorth Schinnen naar pompsite-locatie, nieuwbouw kantoren/horeca Afnorth (voormalige hoofdingang Akerstraat, 8 starterswoningen Emma II). Met enkele onzekerheden omgeven is de voorgestelde eenmalige bijraming legesinkomsten dan ook gerechtvaardigd.

	Beleidsveld
	Milieu, verkeer en openbare ruimte


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.
Onderhoud Wegen en straatmeubilair

In verband met het uitstel van de aanleg van de Buitenring, kan de ingeboekte bezuiniging uit de zomernota 2009 ad € 46.000 voor het jaar 2013 niet gerealiseerd worden.

Overige Kosten wegen

De kosten inzake de Goed Werkgeverschaps verzekering (afgesloten in 2012) was gedeeltelijk ondergebracht bij de aansprakelijkheidsverzekering van de gemeente Brunssum die verantwoord wordt dit product. Het hiermee verband houdende bedrag ad € 12.500 wordt overgeheveld naar het programma Bestuurlijke Pijler

Gladheidbestrijding

Als gevolg van het extreme winterweer in begin 2013 zijn de kosten van gladheidbestrijding € 80.000 hoger dan geraamd.

Openbare straatverlichting

Er is een structureel tekort van € 35.000 in het budget voor de onderhoudskosten van de openbare verlichting.

Daarnaast wordt het budget eenmalig verhoogd met € 105.000 voor de noodzakelijke vervanging van armaturen; deze post wordt gedekt uit de reserve MIP-groen, 

Plantsoenen

Het budget uitbesteed onderhoud plantsoenen wordt verhoogd met € 35.000 omdat een medewerker plantsoenen  intern is overgeplaatst. Dit bedrag betreft een overheveling van budget Informatiemanagement Vastgoed (onderdeel van resteffecten van dit programma)

Verkopen openbaar groen

Er zijn nog geen verkopen inzake groenverkopen verricht. Er zijn, mede gelet op de slechte economische vooruitzichten, geen voorgenomen verkopen in portefeuille. Derhalve dient de totale post verkoop gronden ad € 50.000 afgeraamd te worden.

	Resteffecten Programma 3


Beleidsmatige toelichting op dit beleidsveld

Masterplan Treebeek

De PPS impliceert dat de gemeente verantwoordelijk is voor het commercieel en maatschappelijk vastgoed, inclusief bovenwoningen en inrichting van de openbare ruimte. Het contract tussen gemeente en Plus Vastgoed en het bouwplan voor de commerciële ontwikkeling is nagenoeg rond. Plus Vastgoed wil ontwikkelaar Rialto als derde partij de ontwikkeling laten verzorgen en deze partij voor haar in de plaats stellen. Indien dit volgens planning verloopt, zal in oktober 2013 het contract worden getekend met Plus Vastgoed.

Met diverse partijen is daarnaast overleg lopende met betrekking tot de ontwikkeling van de nieuwe maatschappelijke voorziening, welke de gemeente in het kader van het masterplan en de gemaakte afspraken met Wonen Zuid dient te verzorgen.

Herstructurering bedrijventerreinen

Binnen het plan van aanpak Oostflank is er een projectgroep en werkgroep opgericht voor de herstructurering van bedrijventerreinen in de Oostflank. Het gaat hierbij om Bouwberg, Ora et Labora, Hendrik en Rimburgerweg. In de werkgroep vindt afstemming plaats tussen gemeente, Parkstad, Provincie en LHB (Liof). De bureaus Arcadis, Stec en Lubbers werken momenteel een masterplan uit voor de lange termijn. Op korte termijn wordt er gewerkt volgens een ‘organische aanpak’, waarbij op verschillende plaatsen in het gebied ingrepen zullen plaatsvinden. LHB treedt hierbij op als projectleider en co-financier.

Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Ongediertebestrijding

De kosten voor bestrijding eikenprocessierups bij particulieren zijn niet geraamd. Hiervoor wordt nu € 10.000 geraamd. 

Baten begraafplaatsrechten: 

Als gevolg van minder begravingen en verlengingen zijn er minder inkomsten begrafenisrechten ad € 50.000.

Kosten Vastgoedregistratie

Dit budget wordt afgeraamd met € 40.000. Dit betreft € 35.000 ter dekking van de interne overheveling van een formatieplaats van Beheer naar Informatiebeheer (zie ook programma 3 product plantsoenen) en € 5.000 is ingezet ten behoeve van taakstelling personeelslasten.

Grondexploitatie

De budgetten van de grondexploitatie zijn aangepast als gevolg van de doorwerking van de mutaties in de jaarrekening 2012. Zowel de uitgaven als de inkomsten zijn verhoogd met € 344.800.  

Reserves

Een bedrag ad € 105.000 wordt onttrokken de reserve MIP-groen ter dekking van de eenmalige verhoging van het budget Openbare straatverlichting voor de noodzakelijke vervanging van armaturen. 

	Risico
	Programma 3


Geen specifieke financiële risico’s voor 2013 op dit programma.

Programma 4 – Economische Pijler 

	Programma Economische Pijler omvat de volgende Beleidsvelden: 

	· Werk 

· Bedrijventerreinen 

· Centrumontwikkelingen 

· Recreatie en toerisme 
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	Beleidsveld
	Werk


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Economisch beleid 

De taakstelling Herijking accountmanagement bedrijven (RCC 47) was gedeeltelijk gerealiseerd. Nu vindt a.g.v. personele herschikking een correctie plaats waardoor de taakstelling weer op het oorspronkelijke niveau van € 50.000 komt (verlaging budget met € 21.300).

Als gevolg van een faillissement van een startende ondernemer zal de aan hem verstrekte geldlening ad € 5.000 niet worden terugontvangen. Dit bedrag wordt gedekt uit de hiervoor bedoelde reserve economisch beleid. 

	Beleidsveld
	Bedrijventerreinen


Geen financiële bijstelling op dit beleidsveld. 

	Beleidsveld
	Centrumontwikkelingen


Geen financiële bijstelling op dit beleidsveld. 

	Beleidsveld
	Recreatie en toerisme


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Golfbaan

Bij besluit van de gemeenteraad in de Raadsvergadering van 12 juni 2013 is besloten de onderhandelingen over een mogelijke verkoop aan de huidige exploitant stop te zetten. Eerder is een bedrag ad € 5.400 is uitgegeven voor taxatiewerkzaamheden om te kunnen komen tot het vaststellen van een adequate verkoopprijs voor de golfbaan.

Schutterspark Algemeen

Het boomkronenpad en het daarbij behorende horecagedeelte zijn nog niet gerealiseerd. Derhalve kan de voor het dienstjaar 2013 geraamde erfpachtcanon ad € 5.400 niet worden geïnd. De omgevingsvergunning voor het boomkronenpad is op 16 januari 2013 verleend. De vergunning voor horecagedeelte is op 20 juni 2013 buiten behandeling gebleven wegens incompleetheid.

Daarnaast is, als gevolg van een aantal verbeteringen en investeringen die in de laatste jaren in het Schutterspark zijn verricht, de WOZ waarde van het Schutterspark in totaliteit toegenomen. Hierdoor moet als eigenaar € 9.600 meer worden betaald aan de OZB. Hiertegenover staat op programma Algemene Middelen een hogere  OZB ontvangst.

	Resteffecten Programma 4


Marktgelden

Het aantal kooplieden is al sinds enkele jaren stabiel. De begroting wordt in overeenstemming gebracht met de werkelijk verwachte inkomsten en structureel afgeraamd met € 6.000.

Reserve

Onttrekking uit de hiervoor bedoelde reserve Economisch Beleid ad € 5.000 ter dekking van een niet terugontvangen geldlening van een startende ondernemer als gevolg van een faillissement. 
	Risico
	Programma 4


Geen specifieke financiële risico’s voor 2013 op dit programma.

Programma 5 - Maatschappelijke Pijler

	Programma Maatschappelijke Pijler omvat de volgende Beleidsvelden: 

	· Cultuur en sport 

· Wijkvoorzieningen 

· Zorg en gezondheid 

· Jeugd en onderwijs 

· Integratie 
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	Beleidsveld
	Cultuur en sport


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Sportsubsidies

Bijraming met € 4.000 ten behoeve van het uitvoeren van de subsidieverordening m.b.t. de teruggave OZB veldsportverenigingen. Dekking vindt plaats door hogere OZB opbrengsten (Algemene middelen).

N.A.S.B. (Nationaal Actieplan Sport en Bewegen): 

De reserve NASB-gelden is per ultimo 2012 nihil waardoor de oorspronkelijk geraamde onttrekking ad € 84.000 niet mogelijk is en dus wordt afgeraamd. Hiertegenover staat de bijdrage ad € 72.800 inzake de combinatie functionaris (ontvangen via de algemene uitkering). Per saldo ontstaat een tekort van € 11.200 dat is verwerkt als taakstelling op dit product. 

Bronspot

Dit betreft een aantal aanpassingen aan de realisatiecijfers die budgettair neutraal zijn. 

De salarissen worden verhoogd met € 19.500; dit wordt gedekt via budget zwemonderwijs € 4.500 en verlaging budget personeel derden bij de Brikke Oave. Een bedrag (per saldo) € 1.300 wordt hier bijgeraamd en bij Brikke Oave (Beleidsveld Wijkvoorzieningen) afgeraamd.

Verder wordt de post representatiekosten afgeraamd ter dekking van de lagere baten ad € 2.000

De huurvergoeding verenigingen wordt verlaagd met € 9.500 en wordt gedekt via het budget zwemonderwijs.

Culturele Evenementen

Incidenteel budgettair neutrale bijraming subsidiepost met € 1.200 (gedekt door aframing Brikke Oave budget tentoonstellingen'. Daarnaast vindt er een bijraming inzake een voorschot Parade plaats ad € 14.000. Dit wordt gedekt door de reserve Parade.

Kunst,Cultuur en Monumenten beleid

Er is een incidenteel budget inzake de financiële bijdrage aan de gemeente Heerlen t.b.v. de regioarcheoloog. Dit bedrag kan worden verlaagd met € 5.900.

Diverse Evenementen Algemeen
De electriciteitskosten inzake diverse evenementen worden aangepast aan de realisatiecijfers door een bijraming ad € 3.300.

	Beleidsveld
	Wijkvoorzieningen


Beleidsmatige toelichting op dit beleidsveld

Brede school Treebeek:

De contracten met Innovo zijn getekend. Het eigendom van het terrein plus opstallen is nu bij de gemeente. Het voorlopig ontwerp is vastgesteld en rond september zal het definitief ontwerp af zijn. Daarna kan het bestek worden uitgewerkt en de aanbesteding worden opgestart.

Voor zover nu kan worden beoordeeld, blijft het project binnen de (financiële) kaders. Bij de provincie Limburg is een subsidie aangevraagd via de stimuleringsregeling bouw en transitie, die naar alle waarschijnlijkheid zal worden verleend.

 

Brede school Centrum:

Het contract met Weller is getekend. Het voorlopig ontwerp is nagenoeg gereed. Momenteel vindt er overleg plaats met bewoners/klankbordgroep. Dit overleg verloopt voorspoedig. Volgens planning zal nog in juli het voorlopig ontwerp gereed komen en vastgesteld worden.

Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Speeltuinen: 

Bijraming deze post inzake de aanschaf van speeltoestellen met  € 15.000. Dit betreft de speeltuinen Buschkesberg en Klaver-4. Dekking vindt plaats uit het reservefonds Speeltoestellen.

D'r Brikke Oave

Dit betreft incidentele budgettair neutrale aframingen  ter dekking van diverse posten van beleidsveld Cultuur en sport. Dit betreft aframing van de post 'tentoonstellingen' met € 1.200,00 t.b.v. de post 'Culturele evenementen' (Alsdorf jubileum), een incidentele aframing van de post 'personeel derden' met € 15.000 t.b.v. de personeelskosten Bronspot en een correctie van € 1.300 ter dekking van kosten Bronspot.

Brede School Langeberg

Dit betreft budgettair neutrale aanpassing begroting. De diverse exploitatieuitgaven zijn verhoogd met € 91.300 en de inkomsten met € 92.700. Het batige saldo ad € 1.400 wordt gestort in de Reserve BMV Zuid.

Daarnaast dalen, als gevolg van de verlaging van het krediet Brede School Langeberg met € 450.000 (inzake infrastructurele werken), de kapitaallasten met een bedrag van € 29.900. Gelijktijdig wordt de onttrekking uit de reserve Brede School Langeberg (die ingesteld is ter dekking van deze kapitaallasten) met hetzelfde bedrag verlaagd.

Casino Brunssum.

In 2012 is het Casino door de zittende exploitant teruggegeven aan de gemeente. Op de exploitatie 2013 wordt, op basis van de realisatiecijfers 2012, een tekort verwacht als gevolg van marginale verhuur en dus ook minder buffetopbrengst. De verwachte opbrengsten bedragen  € 55.000 terwijl de lasten € 95.000 bedragen.

	Beleidsveld
	Zorg en gezondheid


Ouderenbeleid 

Het budget wordt structureel verhoogd met € 12.500 t.b.v. ondersteuning wijksteunpunten en € 10.000 t.b.v. de wijkbelbus. Dekking hiervoor vindt plaats door een overheveling vanuit het structurele overschot op het budget voor Jeugd en Gezin.

Maatschappelijk werk

Er wordt een bedrag van € 128.200 afgeraamd en overgeheveld naar de kostenplaats Gemeentewinkel (onderdeel van de Algemene Middelen). Dit in verband met de overgang van 2 fte formatie als maatwerker van CMWW naar de gemeente.

Vrijwilligersvacaturebank

Het budget wordt i.v.m. de gratis verstrekking van een Verklaring Omtrent  Gedrag (VOG) (zie motie "12motie/20032012/VOG" en Collegebesluit  403397) incidenteel verhoogd met € 13.600 i.v.m. de noodzakelijke statutenwijziging van verenigingen i.v.m.  "meedoen met het registratiesysteem" en verstrekking van een VOG aan de huidige vrijwilligers. Structureel wordt het budget verhoogd met € 900  i.v.m. de jaarlijkse aanvragen van een VOG. 

Eerder werd door het rijk aangegeven dat de rijksbijdrage maatschappelijke stage zou worden verlaagd met € 12.000 en dit is verwerkt in de begroting. Nu blijkt dat de rijksbijdrage is verminderd met €600. Derhalve worden zowel  deze bijdrage als de algemene uitkering met € 11.400 verhoogd. 

Gezondheidsbeleid

Op basis van de subsidiebeschikking 2013 aan Meander JGZ dienen de ramingen met € 32.100 te worden verhoogd. Dekking vindt plaats via het budget Decentralisatie Jeugdzorg (Beleidsveld Jeugd en onderwijs)

	Beleidsveld
	Jeugd en onderwijs


Toelichting prestaties op dit beleidsveld

Uitvoeren van `pilots' op het gebied van de jeugdzorg

Per januari 2013 is in de gemeente Brunssum een eerste pilot met betrekking tot de decentralisatie gestart: de pilot vroegsignalering en vroegaanpak binnen voorschoolse voorzieningen. Binnen deze pilot zorgt Xonar jeugd- en opvoedhulp als tweedelijnsorganisatie voor coaching on the job van peuterspeelzaalleidsters op alle Brunssumse peuterspeelzalen bij het vroegsignaleren en vroegaanpakken van (dreigende) gedragsproblematieken bij jonge kinderen. De pilot loopt tot en met schooljaar 2013-2014.

Jaarlijkse wegwijsdag

De jaarlijkse jongerengemeenteraadsdag heeft plaatsgevonden op 20 maart 2013.

Jongerenpersbureau Connect

Met ingang van 1 juli 2013 houdt Jongerenpersbureau Connect op te bestaan i.v.m. de verminderde animo van jongeren om jongerenreporter te zijn. Het vrijvallend budget voor 2013 zal worden besteed om de werkzaamheden van Connect op adequate wijze te beëindigen en reeds gemaakte afpspraken af te handelen door een andere invulling van communicatie met en door jongeren. Tevens zal een nieuwe en meer moderne communicatiewijze voor en door jeugd worden verkend (meer inzet van moderne media etc.).

Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Exploitatie O.B.S. De Trampoline

Zowel de uitgaven als inkomstenbudgetten worden aangepast aan de realisatiecijfers en verhoogd met € 16.500.

Zwemonderwijs Scholen

Dit budget wordt met € 9.500 afgeraamd als gevolg van de vermindering aantal klassen dat deelneemt aan schoolzwemonderwijs. Met dit bedrag worden de lagere inkomsten huurvergoeding verenigingen gedekt. Een bedrag ad € 4.500 wordt hier afgeraamd en in gezet ter dekking van tekort post  'personeel bronspot'.

Openbare Bibliotheek

Dit subsidiebudget dient met een bedrag van € 3.500 te worden verhoogd omdat bij de bepaling van de bezuingingstaakstelling in 2011 uitgegaan is van een verkeerd basisbedrag. Bij het basisbedrag werd abusievelijk meegenomen het bedrag van de stichtingskosten ad € 70.000 dat de Gemeente Brunssum rechtstreeks betaalt aan LVO. Dit is een vast bedrag voor een periode van 20 jaar en kan dus niet worden gekort.

Beleid Kinderopvang

Via de algemene uitkering is een bedrag vrij gemaakt voor toezicht en handhaving Kinderopvang en wel € 15.100.

Peuterspeelzalen:

Uit het structurele overschot op het budget Centra voor Jeugd en Gezin wordt € 13.800 overgeheveld en hier bijgeraamd voor structurele uitbreiding peuterspeelzaal Hummelhutje Treebeek. (onderdeel van collegebesluit inzake subsidie CMWW 2013)

Centra Jeugd & Gezin:

Uit het structurele overschot op het budget Centra voor Jeugd en Gezin € 52.300 overgeheveld (en hier afgeraamd) wordt naar de structurele budgetten voor maatschappelijk werk, namelijk € 16.000 voor deelname Veiligheidshuis, € 13.800 voor structurele uitbreiding peuterspeelzaal Hummelhutje Treebeek en ouderenwerk (€ 12.500 voor wijksteunpunten en € 10.000 voor wijkbelbus).

Decentralisatie-uitkering CJG

De decentralisatie-uitkering CJG wordt verdeeld over dit producten gezondheidsbeleid en Centrum Jeugd en Gezin.  Een bedrag ad € 32.100 wordt hier afgeraamd en overgeheveld naar het product gezondheidsbeleid. Daarnaast wordt hier de hogere rijksbijdrage ad € 16.500 (dat via de Algemene uitkering wordt ontvangen) bijgeraamd. Per saldo is dit een aframing van € 15.600 op dit onderdeel.

Decentralisatie Jeugdzorg
In de meicirculaire 2013 is via de algemene uitkering een bedrag ad € 70.600 aan invoeringskosten voor 2013 ontvangen. Dit budget wordt hier incidenteel toegevoegd. Verder vindt een verlaging plaats van € 18.600 inzake een incidenteel bedrag 2012 dat abusievelijk ook in 2013 was opgenomen.

Zowel de inkomsten van derden als de hiermee verband houdende kosten van diverse projecten/pilots worden voor 2013 verhoogd met € 53.900.

	Beleidsveld
	Integratie


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Inburgering
Op basis het door het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid beschikbaar gestelde bedrag worden zowel de uitgaven als de rijksinkomsten verlaagd van € 173.000 naar € 71.400 (verlaging € 101.600 budgettair neutraal).

Daarnaast vindt een bijraming van het uitgavenbudget plaats ad € 20.200. Dit betreft de overheveling van het overschot op dit budget in 2012.

Een geraamd bedrag ad € 10.000 wordt afgeraamd omdat de bijdrage van derden niet meer wordt ontvangen. Dit doordat de eigen bijdrage nu door de trajectaanbieder wordt geïnd en de gemeente het trajectbedrag moet betalen onder aftrek van de verschuldigde eigen bijdrage (risico van inning ligt bij trajectaanbieder).

Het contract tussen de gemeenten Onderbanken en Brunssum op basis waarvan de gemeente Brunssum de uitvoering van de dienstverlenende taken van de Wet inburgering op zich neemt is stilzwijgend doorgelopen in 2013.

Tevens is er een contract tussen de gemeenten Landgraaf en Brunssum op grond waarvan dezelfde taken voor Landgraaf worden uitgevoerd. Er wordt derhalve een bedrag van € 35.000 als inkomsten (terugontvangst personeelskosten) geraamd.

	Resteffecten Programma 5


Financiële bijstelling op dit beleidsveld.

Dierenwelzijnsbeleid

De Subsidie Dierentehuis ad € 20.200 wordt structureel overgeheveld naar dit programma. Dit was geraamd op de Bestuurlijke Pijler - Integrale veiligheid 

Reserves

De volgende stortingen vinden op de reserves van deze pijler plaats:

- Verlaging van de storting in reserve Parade met € 14.000 ter dekking van een voorschot Parade (Collegebesluit 358049) 

- Verlaging van de storting Egalisatiereserve speeltoestellen ad € 13.000 inzake de aanschaf van speeltoestellen

- Toevoeging aan de Reserve BMV Zuid ad € 1.400 (inzake Langeberg)

- Terugstorting van € 300.000 terug in de Algemene Reserve (inzake aframing Reserve Brede School Zuid)

- Terugstorting van € 150.000 in de Reserve Decentralisatie Onderwijs (inzake aframing Reserve Brede School Zuid)

Sub-totaal stortingen: € 424.400

De volgende onttrekkingen vinden op de reserves van deze pijler plaats:

- Onttrekking Reserve Brede School Zuid € 450.000 inzake de afrekening  van het krediet Brede School Langeberg. (B&W van 5-2-2013 verseon 379719). Hierbij is besloten dat een deel van deze reserve vrijvallen (€ 450.000) zijnde het ten onrechte geraamde bedrag voor Civiel Technische werken (zie ook terugstortingen in Algemene Reserve en Reserve Decentralisatie Onderwijs).

- Als gevolg van de hierboven genoemde verlaging van het krediet Brede School Langeberg dalen ook de hiermee samenhangende kapitaallasten met een bedrag van € 29.900 en dus ook de onttrekking uit de reserve Brede School Langeberg

- Verlaging van de geraamde onttrekking uit de reserve NASB gelden ad € 84.000 (zie toelichting op beleidsveld  Cultuur en sport)

- Onttrekking aan de Egalisatiereserve Speeltoestellen ad € 2.000 inzake de aanschaf van nieuwe speeltoestellen. De oorspronkelijk geraamde storting van € 13.000 wordt omgezet in een onttrekking van € 2.000 (per saldo dekt dit de uitgaven ad € 15.000.

- Onttrekking uit de Reserve Afwikkeling SOB ad € 65.300 ter dekking van de personeelskosten van een oud medewerker.

Sub-totaal onttrekkingen: € 403.400

Programma 6 – Algemene Middelen

	Programma Algemene Middelen omvat de volgende Beleidsvelden: 

	· Algemene uitkering 

· Heffing en invordering van belasting 

· Financieringsmiddelen 
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	Beleidsveld
	Algemene uitkering


Algemene uikering

Op basis van de doorrekening van de meicirculaire kan voor het jaar 2013 een bedrag van € 190.000 minder inkomsten algemene uitkering ontvangen in 2013. Daarnaast worden de via de algemene uitkering ontvangen specifieke gelden bijgeraamd ad € 559.800 waar tegenover op andere producten verhoging van uitgaven staan, n.l.:
- Bijdrage Impuls Brede scholen combinatiefuncties (Beleidsveld Cultuur en sport)

€ 72.800
- Extra gelden Toezicht en handhaving kinderopvang (Beleidsveld Jeugd en onderwijs)

€ 15.100
- Invoeringkosten decentralisatie Jeugdzorg 2013 (Beleidsveld Jeugd en onderwijs) 

€ 70.600
- Idem correctie ten opzichte van  2012 (Beleidsveld Jeugd en onderwijs)

         
        -/- 
€18.600
- Verhoging rijksbudget Centra Jeugd en Gezin (CJG) (Beleidsveld Jeugd en onderwijs)

€ 16.500
- Rijksgelden inzake Maatschappelijke stage (Beleidsveld
Zorg en gezondheid) 


€ 11.400;
- De structurele verhoging van de bijzondere bijstand (Beleidsveld
 Minima en WWB-beleid)
€ 194.000
- De verhoging rijksbijdrage WMO inzake Hbh (Beleidsveld
Participatie (Wmo) en educatie)
€ 198.000

Per saldo wordt een verhoging van € 369.800

	Beleidsveld
	Heffing en invordering van belasting


Directe lasten

De kosten van de GBRD kunnen, voornamelijk als gevolg van een aanpassing van het contract, met € 61.300 worden verlaagd. Hiervan is € 33.000 structureel en € 28.300 eenmalig.

Baten

De OZB baten worden bijgeraamd met € 13.600 (zie ook de hogere lasten bij Sportsubsidies (Beleidsveld Cultuur en sport) en Schutterspark (Recreatie en toerisme)

	Beleidsveld
	Financieringsmiddelen


Directe lasten:

De rentekosten zijn € 90.000 lager op basis van de realisatiecijfers. De beheerskosten APG ad € 13.000 inzake de beleggingen moeten worden bijgeraamd (zie ook de hogere renteopbrengsten).

Baten:

Ook de rente inkomsten worden op basis van de realisatiecijfers afgeraamd (zie lasten) met € 97.200.

Het dividend van de BNG over 2012 was nog ruim € 20.000 hoger dan geraamd. Er is echter geen dividend van de RD4 ontvangen (geraamd € 30.000) zodat per saldo € 9.900 wordt afgeraamd. RD4 had hiervoor eind 2012 reeds een "winstwaarschuwing" afgegeven

	Resteffecten Programma 6


Directe lasten:

Eén ID-medewerker in dienst van de gemeente is in 2012 met pensioen gegaan. Hierdoor dalen de salariskosten met € 39.500. Daarnaast wordt i.v.m. ontslag van een medewerker in 2012 de wachtgeldverplichtingen verhoogd met € 72.000. Door diverse mutaties de algemene taakstelling op personeel met € 1.900 verhoogd. 

Indirecte lasten

Dit betreft budgettair neutrale bijramingen van personeelskosten van diverse diensten ad € 158.900,

Baten

Dit betreft doorvertaling van budgettair neutrale aanpassingen binnen de kostenplaatsen (de diensten) voor een totaalbedrag ad € 135.300.

De inkomsten inzake ID-banen wordt met € 11.500 afgeraamd door daling van het aantal ID-medewerkers (zie directe lasten). Daarnaast wordt het restant van de bijdrage grotendeels afgeraamd omdat slecht nog maar van één persoon (van in totaal 9) in aanmerking komt voor subsidie (aframing € 85.200). Doordat de overige personen meer dan 130% van het minimumloon ontvangen, komen zij niet meer in aanmerking voor de subsidie. De bijdragen zijn in totaal € 96.700 lager.

	Risico
	Programma 6


De gemeente Brunssum heeft, op basis van aangekondigde rijksbezuinigingen, een nieuwe bezuinigingsoperatie opgestart. Daarnaast moet de bezuinigingsoperatie uit 2011 nog deels worden gerealiseerd. 

Naar de toekomst moet rekening worden gehouden met extra bezuinigingen. Het rijk zal nog aanzienlijke bezuinigingen doorvoeren voor komende jaren. Het is niet geheel uit te sluiten dat nieuwe bezuinigingsmaatregelen ook effect hebben op 2013. 

Deel 2: Begrotingswijziging.
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Gebruikte afkortingen

	APG
	Algemene Pensioen Groep

	APV
	Algemene Plaatselijke Verordening   

	B&W
	Burgemeester & Wethouders

	Berap
	Bestuursrapportage

	CMWW
	Centrum voor Maatschappelijk Werk en Welzijnswerk

	ECB
	Europese Centrale Bank

	GBRD
	Gemeentelijke Belasting- en RegistratieDienst

	GGD
	Gemeenschappelijke Gezondheids Dienst

	HbH
	Hulp bij Huishouden

	ISD BOL
	Intergemeentelijke Sociale Dienst Brunssum Onderbanken Landgraaf

	NASB
	Nationaal Actieplan Sport en Bewegen

	P&C 
	Planning & Control

	RCC
	Ruimte Creërende bezuinigingsmaatregel College

	Wet Hof
	Wet Houdbare Overheidsfinanciën

	Wmo
	Wet maatschappelijke ondersteuning

	WOZL
	Werkvoorzieningschap Oostelijk Zuid-Limburg

	Wsw
	Wet sociale werkvoorziening

	WWB
	Wet Werk en Bijstand

	WWZ
	Woon Welzijn en Zorg
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